

徐正文

黃埔傳人心繫兩岸 籲台青赴大陸深造

11月11日上午的北京人民大會堂，座無虛席，莊嚴肅穆，一幅孫中山先生巨幅畫像懸掛在主席台中央，紀念孫中山先生誕辰150周年大會在這裡隆重舉行。台上，中共中央總書記、國家主席習近平正在發表重要講話；台下，台灣中華黃埔親友聯誼會常務副會長徐正文聽到習近平總書記一連以六個「任何」強調反分裂時，十分認同，情不自禁率先鼓掌，引領所在港澳台區域如潮的掌聲響徹整個會堂。徐正文接受本報專訪時表示，習近平總書記莊嚴有力的宣示貫穿中華古今，道出海內外全體中華兒女的心聲，我們在台灣、大陸兩地工作生活的台商對此感觸尤為深刻。「台獨」阻斷兩岸經貿融合、文化融合、人心融合，危害兩岸人民的福祉。習近平總書記的宣示，不僅針對「台獨」，更是對「港獨」、「疆獨」等任何分裂分子的警告。

香港文匯報·人民政协專刊記者 孫琳、凱雷，實習記者 王美晴 北京報道



徐正文受邀參加孫中山先生誕辰150周年大會。

凱雷攝

作為台灣黃埔後代，徐正文自1997年就來到大陸從事快消品貿易工作，至今已有20年，目前擔任在香港主板上市的香港建設(控股)有限公司監事會主席。在工作之餘，徐正文還擔任了北京市政協港澳台僑工作顧問及江蘇省蘇州市政協特邀列席代表，積極為大陸建設和兩岸關係發展建言獻策。徐正文關注環保議題，提議政協帶頭實踐無紙提案及開會，「開會時厚厚一本資料能不能發在委員微信上面」，如此全國推行就能夠節約很多紙張，起碼少砍一座山的樹木，也減低碳排放。

建言獻策 助力台青大陸就業

對於如何推進兩岸文化交流，徐正文認為應建立機制，鼓勵台灣青年來大陸就業。他說，一些在大陸讀書

的年輕人畢業後面臨回台灣無法就業，在大陸又沒有保障的困境。大陸應對台灣年輕人開放事業單位以便就業，尤其是醫療等領域。

不僅如此，他還建議相關部門建立機制，每年出資100萬人民幣，以資助台灣青年赴大陸打工或實習，並在當地的志願者家庭中提供技術條件，以此深化兩岸青年的交流工作。徐正文表示，目前兩岸的交流中存在斷層問題，60歲至70歲佔大多數，這部分人很多出生在大陸，對大陸有着血濃於水的特殊情結。30歲至40歲的部分精英群體也有所接觸，由於兩岸商貿的交往和發展，令他們聯結在一起，但是更年輕的群體則很少接觸大陸。「中老年群體的良好交流方式非常需要傳承給年輕一代。」徐正文強調，青年人扮演着非常重要的角色。因

此，他建議台灣青年來大陸打工或者實習，並且在大陸家庭中寄宿，「這樣，他們的人生中有一段很重要的經歷在祖國大陸度過，在大陸交到一些朋友」，這些都會成為他們人生寶貴而深刻的經歷，「很泛泛地遊覽五六天，難收成效」。

徐正文強調，兩岸青年交流不應拘於形式，而應落實到每個縣市，要對口執行。同時經費上也要做好整合，選取一些城市試點，在進行推廣，也可以跟一些社團合作，例如台商會或和自己的公益社群「好康報抱群」合作。

不懼「修理」 交流促統

此次徐正文與台灣退役將領等台灣代表共同參加民革

中央與黃埔同學會共同主辦的中山黃埔兩岸情論壇，並出席紀念孫中山誕辰150周年紀念大會。他表示，作為中山精神和黃埔精神的繼承者，將永遠銘記歷史賦予的光榮使命，繼承和發揚中山精神，為推動兩岸和平發展，為兩地經濟文化交流合作多作貢獻。

針對部分參會台灣人士被「修理」事件，徐正文坦言，自己也曾因攔路向海基會會長陳情而遭到「修理」。他呼籲大陸有關方面給予這部分敢於發聲的人協助和保護，尤其是精神上給予肯定和支持。

「對於兩岸和平統一，我們只有攜手努力才能走向未來。紀念大會具有跨時代的非凡意義。中山精神是留給兩岸最寶貴的財富，我們正是在傳承着這個精神而奮勇前行。」徐正文說。

見證「習洪會」：主權領土紅線不可逾越



見證「習洪會」，台商代表徐正文與中國國民黨主席洪秀柱合影。

二共識」、兩岸關係急凍後，國共兩黨領導人的首次會面。作為台商會長代表，徐正文見證了此次「習洪會」。徐正文回顧這次會面，印象最深刻的是習近平總書記那句「確保國家主權和領土完整是國家核心利益，是一條不可逾越的紅線」。他認為這句話不僅僅是警告了「台獨」，還警告了「港獨」、「藏獨」和「疆獨」等分裂勢力，這條紅線不允許任何人逾越。

「九二共識」 兩岸和平定海神針

會面期間，習近平就兩岸關係發展提出六點意見，其中一點是共反「台獨」。習近平表示，任何政黨、任何人、任何時候、以任何形式進行分裂國家活動，都將遭到全體中國人民堅決反對。我們有堅定的意志、充分的信心、足夠的能力遏制「台獨」。

徐正文在接受本報專訪時表示，這次會面的意義不亞於連戰第一次的破冰之旅，習近平總書記說國共兩黨一直是兄弟，走過了不同階段的歷史，打斷了骨頭還連着筋，兄弟之間沒有隔夜仇，什麼都可以好好談。

徐正文認為，這次會面給國民黨鼓舞了士氣，因為現在國民黨留下來唯一的資產就是國共交流的平台，這是民進黨做不到的，對於兩岸和平發展具有重要意義。

徐正文說，國民黨此次敗選後，共產黨明確告訴大家只要承認「九二共識」，什麼都可以談，也告

訴民進黨若不承認「九二共識」，將來會給島內帶來很大麻煩。

諫言社會組織參與兩岸交流

徐正文說，以前民進黨常常向島內人民宣傳美國保護，對其不停洗腦，說大陸除非在必要情況下，是不會用武力解決台灣問題。

可是，他們不知道沒有任何一個領導人會讓領土和主權在自己手上遭到損失，習近平總書記很明確的表態，就算他同意大陸民眾也不會同意。此次會面之後，蔡英文急著表態，認為兩岸關係不應該「國共化」，這說明她沒有主導發言權，對沒有爭取到話語權感到失落。這次會談對她影響很大，刺激了她。「我相信民進黨內心也非常清楚，但仍不斷再給大家洗腦。」徐正文說。

徐正文指出，這次會面對大部分台灣普通民眾來說，具有正面和肯定意義，很多民眾支持兩岸繼續深入交流。如果兩岸關係不睦，會使台灣觀光業受到重創，很多階層都受到影響。現在國民黨可以延續與大陸的溝通和交流，對台灣民眾而言是好事。未來兩岸高層交流應建立長期長遠的溝通機制。

徐正文還呼籲民進黨當局承認「九二共識」，同時大陸方面對台工作可以更深入。他坦言，「座談老面孔多，新鮮血液少」。希望以後兩岸和平論壇能夠把高中低各個階層的人士都納入進來，擴大到更多社會組織，更貼近民眾生活，這樣才能使兩岸交流接地氣。

攔路喊話盼海基會承認「九二共識」 重作兩岸橋樑



徐正文在北京政協會議上提出提案。



台商會長徐正文攔路向海基會董事長田弘茂：台灣不承認「九二共識」對台商影響大。

今年9月14日，「2016大陸台商秋節座談聯誼活動」在台中舉辦，甫上任的海基會董事長田弘茂是首度與會。田弘茂提前到場與台商寒暄時，一位台商會長上前直接喊話，台灣不承認「九二共識」，將影響緊急救助與救難等重大議題。由於提到「九二共識」，所有在場的台商會長與嘉賓代表都為他捏把汗，但都稱讚他反映了台商們隱忍已久的心聲。這位攔路陳情的台商便是徐正文。這一幕被記者們紛紛拍了下來，成為當天會議的「主題」，佔據各大網站台灣新聞頭條。

不懼發聲 示範全大陸台商會長

徐正文對於「九二共識」信念堅定，關鍵時刻敢於亮劍發聲，決不搖擺，為全大陸台商會長起了良好示範。會議當天上午9點40分，田弘茂特地提早20分鐘來到會場，先與在場台商互動，媒體也把提問時間留給田如何處理「九二共識」及如何打破兩岸僵局的議題。訪問還沒結束，徐正文就走到田弘茂的身旁，當著媒體的面前陳情，田弘茂的表情略顯尷尬。

徐正文表示，現在大陸台商像是「兩個大人在吵架」無辜受到波及的小孩。蔡英文政府不承認「九二共識」，在兩邊都沒有溝通緊急救助的機制下，令在上海投資金融B2B的台商受到經濟糾紛和傷害。「你看大人打架或吵架，小孩站哪邊都不是，壓力非常大，所以請田弘茂向蔡英文轉達台商的心聲。」

徐正文還說：「蔡英文當初競選時也說兩岸關係會維持不變，以前陳水扁時代也是一樣，對『九二共識』有一定的共識。董事長是不是能幫我們台商轉達心聲給蔡，我相信蔡英文也能有大容智來把這個問題給處理好，不然現在的境況很尷尬。」

徐正文強調，希望田弘茂能把兩岸關係重新真正搭建橋樑，因為現在這座橋並不堅固。田弘茂說：「如果我不想做事情，我今天這個年紀不會來挑這個擔，但為了兩岸人民與台商，我願意承擔，蔡英文也盡盡各種方式，希望有解決方案出來，越早越好。」

之後大陸全國台企聯會會長王屏生在活動中也對於政府當前的兩岸政策表達不滿情緒：「兩岸交流中斷就是卡在『九二共識』，目前兩岸關係凍凍對台商的影響還不大，影響最大的主要還是台灣的經濟」。

熱心公益 凝聚台商 幫助老兵 救治傷童

去年9月3日，在中國抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年的閱兵式上，徐正文作為台灣中華黃埔親友聯誼會常務副會長應邀出席。徐正文從台灣來大陸營商多年，心繫兩岸同胞，熱心公益，為台商出頭，助力台青創業，幫助抗戰老兵，秉持濟世理念，身體力行，力所能及幫助同胞青年解決困苦。

創建「好康報抱群」幫助抗戰老兵

為了凝聚、服務來大陸各地的台商與台灣青年，徐正文利用微信群組成立「好康報抱群」，匯聚台商力量，為有需要的台胞提供緊急醫療、法律服務等援助。「對於台灣年輕人要由中壯派的青年人來告訴他們該怎麼做，『好康報抱群』就是在引導他們」。

關注兩岸政治關係的徐正文還熱衷公益事業，他在任職APP(中國)生活用紙公共關係總經理兼集團發言人時，啟動「愛·永不停紙」活動。4年時間裡，APP(中國)海南、成都、上海、青島和湖北鄂州等多地實踐公益理念，每到一處都開展活動，促進當地兒童培養良好的個人衛生習慣與環保意識。

徐正文身為台灣中華黃埔親友聯誼會常務副會長，在去年「愛·永不停紙」的老兵送紙活動來到蘇州，為9名黃埔老兵及幾位抗戰老兵提供生活用紙捐贈，每年共計捐贈17,000元(人民幣，下同)的紙品，一直服務到老兵終老。「通過此舉希望兩岸人民珍惜現在的和平生活，更加不能忘記抗日戰爭老兵們曾經的犧牲與奉獻，將對老兵的愛傳遞下去。」徐正文稱。

眾籌五十萬救台胞小朋友

今年11月6日的江蘇昆山，一名台灣小朋友王樸焜因為熱心要跟經過一樓的鄰居打招呼，不幸從6樓墮樓。在緊急送醫救治後，孩子所幸保住了性命，但龐大的醫療費用也讓孩子的父親一時措手不及。由於台灣的保險理賠無法及時幫助到身在大陸的他們，所以孩子的父親王聿永求助於同為台商的朋友，這一消息口耳相傳到了徐正文這裡。

「兩天的醫療費用就是六萬餘元，大病費用也要等出院才能理賠，這些費用孩子的父親當時難以承擔，但若孩子不能及時救治，很可能變為植物人。」小小年紀遭遇這樣的磨難，讓徐正文聽後於心不忍。徐正文得知消息後，第一時間聯絡了台青王聿永，得知其急需30萬元左右支付醫療費和後續回台專機等費用後，徐正文率先捐款，同時在「好康報抱群」發起募捐活動。

「群內的幾百名台商群策群力，每人以小額捐款為主，僅半天時間就籌得約十三萬元，並對外籌得三十幾萬，總共籌得五十多萬。我們很快募到了足夠的款項，因此在11月7日和昆山台青會長及王爸爸協商，從當晚八時停止收款。」徐正文說。

正是有了這筆眾籌款，王樸焜得以順利乘坐專機回到台灣得到及時救治，王聿永亦非常感激，承諾會公開募款金額，在得到保險給付後，多餘的捐款將全數捐給日後需要幫助的人，將愛心延續下去。



「好康報抱群」成員合影。



「好康報抱群」為台灣台東縣颶風災捐款。

資料圖片

資料圖片